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ACTA NÚMERO 15/XII/ 1.ª SL 

 

 

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

     

1. Apreciação e votação do Parecer elaborado no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU 

E DO CONSELHO que cria uma decisão europeia de arresto de contas para 

facilitar a cobrança transfronteiriça de créditos em matéria civil e comercial [COM 

(2011)445]     Deputada Autora de Parecer: Ana Catarina Mendes (PS). 

 

 2. Outros assuntos. 

___________________ 

     

1. Apreciação e votação do Parecer elaborado no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão, Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) presidiu à 

reunião. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias sobre a Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que cria uma decisão europeia de 

arresto de contas para facilitar a cobrança transfronteiriça de créditos em 

matéria civil e comercial [COM (2011)445]. Deputada Autora de Parecer: Ana 

Catarina Mendes (PS). 

 

A Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS) apresentou o Parecer por si elaborado, 

tendo começado por fazer um enquadramento sobre os antecedentes da Proposta e 
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sobre as razões que estão na sua génese. Sublinhou ainda a dificuldade de execução 

de sentenças a nível transfronteiriço. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) solicitou a palavra para agradecer o 

Parecer e manifestar o apoio do Grupo Parlamentar do PSD ao Parecer. 

 

O Sr. Deputado João Lobo (PSD) pediu a palavra para dar os parabéns à autora do 

Parecer e corroborar a importância da matéria em causa. 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão submeteu então a votação o Parecer Final, o qual 

foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

 2. Outros assuntos. 

 

A Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS) solicitou a palavra para referir que na 

véspera tinha estado presente na reunião em Bruxelas entre a Sra. Comissária 

Europeia das Pescas e os Presidentes das Comissões competentes dos Parlamentos 

nacionais da UE. Referiu que foi uma reunião muito interessante e que teve 

oportunidade de referir o escrutínio efectuado pelo Parlamento português, em 

especial, por esta Comissão parlamentar, bem como dar conta do teor dos pareceres 

aprovados sobre o Pacote relativo à Política Comum de Pescas. Por último, referiu 

que alguns comentários efectuados mereceram a consideração e a referência 

expressa da Sra. Comissária Europeia. 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão, Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP), aproveitou 

a oportunidade para informar a Comissão que tinha estado presente numa recepção 

na Embaixada da Hungria, em substituição do Sr. Presidente, a propósito do Dia 

Nacional da Hungria e que tinha sido muito bem recebido. De seguida, informou que a 

próxima reunião da Comissão será no dia 25 de Outubro, pelas 9h00, contando com a 

presença de S. Exa. o Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, que 

responderá a questões relacionadas com as conclusões do Conselho Europeu de dia 

23 de Outubro e quaisquer outras questões relacionadas com a tutela dos assuntos 

europeus. Informou ainda que nestes termos não se justificaria a vinda do Sr. 

Secretário de Estado Adjunto e dos Assuntos Europeus após o Conselho Europeu. 
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O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) pediu a palavra para referir que, atendendo a que 

se poderia abordar qualquer assunto com o Sr. Ministro, o Grupo Parlamentar do PS 

não via qualquer inconveniente que o Sr. Secretário de Estado não viesse desta vez. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) pediu a palavra para referir que o Grupo 

Parlamentar do PSD também concorda com este modelo. Contudo, referiu que a 

Europa é cada vez mais um assunto interno e o Ministério dos Negócios Estrangeiros 

ocupa-se essencialmente da política externa, no entanto, o Sr. Ministro sempre poderá 

responder politicamente pelos assuntos europeus. 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão transmitiu ainda a disponibilidade já manifestada 

pela Sra. Ministra da Agricultura, do Mar, do Ambiente e do Ordenamento do Território 

para vir à Comissão de Assuntos Europeus transmitir a posição portuguesa sobre a 

reforma da Politica Comum de Pescas. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) saudou a disponibilidade da Sra. Ministra e 

referiu que a Comissão Europeia tinha adoptado um conjunto de propostas relativas à 

reforma da Política Agrícola Comum, pelo que deveria ser considerado o alargamento 

do âmbito da audição. 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão aproveitou para referir que esse conjunto já tinha 

sido transmitido aos Parlamentos nacionais e que já tinha sido enviado à Comissão de 

Agricultura e Mar para emissão de Parecer. 

 

A reunião foi encerrada às 14:50 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 25 de Outubro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Francisco de Assis 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Drago 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Rosa Maria Albernaz 
 
 


